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方程式 z3 + 1 = 0 を満たす複素数を偏角の小さい順に z1, z2, z3 とするとき，
2024∑
k=1

(
z1z2
z3

)k

を求めなさい．ただし，z1, z2, z3 の偏角は 0以上 2π未満とする．

(24 公立千歳科技大 中期 理工 1(7))

【答】 −
√
3i

【解答】
z = r(cos θ + i sin θ) (r > 0, 0 ≦ θ < 2π)とおくと

z3 + 1 = 0

⇐⇒ r3(cos 3θ + i sin 3θ) = cosπ + i sinπ

⇐⇒
{
r3 = 1

3θ = π, 3π, 5π

∴
{
r = 1

θ = π
3
, π, 5π

3

arg z1 < arg z2 < arg z3 より

z1 = cos π
3

+ i sin π
3
,

z2 = cosπ + i sinπ,

z3 = cos 5π
3

+ i sin 5π
3

であり

z1z2
z3

=
|z1||z2|
|z3|

= 1 · 1
1

= 1,

arg
z1z2
z3

= arg
(
π
3

+ π − 5π
3

)
= arg

(
− π

3

)
であるから

2024∑
k=1

(
z1z2
z3

)k

=
2024∑
k=1

{
cos

(
− π

3

)
+ i sin

(
− π

3

)}k

=
2024∑
k=1

{
cos

(
− kπ

3

)
+ i sin

(
− kπ

3

)}
cos

(
− kπ

3

)
+ i sin

(
− kπ

3

)
は周期 6で

6∑
k=1

{
cos

(
− kπ

3

)
+ i sin

(
− kπ

3

)}
= 0

である．2024 = 6× 337 + 2であるから
2024∑
k=1

(
z1z2
z3

)k

= 0× 337 +
{
cos

(
− π

3

)
+ i sin

(
− π

3

)}
+

{
cos

(
− 2π

3

)
+ i sin

(
− 2π

3

)}
= −2i sin π

3

= −
√
3i ……（答）

である．


